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Григоревська Олена Вікторівна, 
професорка кафедри інформаційних комунікацій 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, 
докторка наук з соціальних комунікацій,  
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ЄВРОПЕЙСЬКА КУЛЬТУРНА ПОЛІТИКА – РОЛЬ І МІСЦЕ У ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ  

ГАЛУЗІ ЗНАНЬ «КУЛЬТУРА, МИСТЕЦТВО ТА ГУМАНІТАРНІ НАУКИ» 
 

Ознайомлення здобувачів різних спеціальностей галузі знань «Культура, мистецтво 
та гуманітарні науки» з основами політики Європейського Союзу у сфері культури та 
міжкультурного співробітництва, поглибленне вивчення програм і проєктів у сфері 
культури, зокрема й цифрової культури, важливий напрямок гуманітарної освіти. Напрямок, 
який сприяє реалізації визначених у Стратегії розвитку культури в Україні на період до 2030 
року (2025) ключових тенденцій та пріоритетів, які стосуються інтеграції української 
культури в європейський культурний простір та розширення міжнародної присутності 
української культури у світовому культурному просторі [1]. 

Теоретичні і прикладні аспекти формування та реалізації культурної політики 
України, її зв’язок із політиками інших європейських країн та  культурною політикою 
Європейського Союзу різноаспектно досліджує цілий ряд науковців – С. Федорів та 
О. Познякова [2], М. Шевченко [3], В. Шостак  [4], О. Яшина та О. Висоцька [5] та інші. Так, у 
піблікаціях М. Шевченко і В. Шостака  ми знаходимо характеристику базису культурної 
політики ЄС, аналіз основних викликів й можливі перспективи здійснення гуманітарної 
політики України в умовах євроінтеграції. В. Шостак підкреслює, що «Передусім культуру в 
ЄС розглядають крізь призму шести стовпів: екологічного, цифрового, економіко-
політичного, етнічного, соціального та демократичного. Отже, феномен культури Європи 
має не лише історико-етнічний, але й сучасно-тенденційний підтекст генерації» [4, с. 81].          
О. Яшина та О. Висоцька розглядають досвід державного управління в галузі культури країн 
Європи, зокрема Германії, Італії, Франції та Іспанії з метою виявлення ключових принципів 
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та практик, які можуть бути успішно адаптовані для української системи управління 
культурою. А в публікації С. Федоріва та О. Познякової увага акцентується на політиці 
Європейського Союзу щодо креативних індустрій, зокрема автори здійснююь аналіз 
інституційних, нормативних і фінансових засад реалізації такої політики.  

З метою підготовки майбутніх фахівців інформаційної справи до роботи в умовах 
євроінтеграційної культурної політики та розширення міжнародного культурного 
співробітництва з 2024/2025 н.р. в Київському столичному університеті імені Бориса 
Грінченка для магістрів спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 
була розроблена та упроваджена практикоорієнтована дисципліна «Європейська культурна 
політика». Мета дисципліни – ознайомлення здобувачів з основами політики Європейського 
Союзу у сфері культури, діяльністю та взаємозв’язками суб’єктів та об’єктів культурної 
політики; поглибленне вивчення програм і проєктів у сфері культури,  що ініційовані та 
реалізуються країнами ЄС у період 2020-х років. Дисципліна є освітнім компонентом 
вільного вибору здобувачів і у 2025/2026 н.р. вдруге пройшла апробацію у здобувачів 
магістерського рівня за спеціальністю В13 «Бібліотечна, інформаційна, та архівна справа». 

Теоретична складова дисципліни спрямована на визначення та аналіз основних 
тенденцій культурного розвитку Європейського Союзу і базуєтьмя на  вивченні 
основоположних документів, зокрема Європейської культурної конвенції (1954), Конвенції 
про охорону та заохочення розмаїття форм культурного самовираження (2005), Порядку 
денного ЄС з питань культури (2007), Нового європейського порядку денного з питань 
культури (2018) та інших. Практикоорієнтована складова передбачає роботу студентів із 
програмами і проєктами ЄС, до яких можуть долучатися представники українського сектору 
креативних індустрій та напрацювання основ власного проєкту. Програмні результати 
навчання передбачають, що по завершенню курсу майбутні фахівці отримають можливість 
застосувати набуті знання у виконанні дослідницьких проєктів, для подання грантових 
заявок, виконання індивідуальниї/колективних проєктів у сфері міжнародного культурного 
співробітництва. 
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